

Фонд Андрея Мельниченко

Фонд Андрея Мельниченко — первый в России частный фонд инфраструктурных образовательных проектов в сфере естественных наук. Его миссия состоит в создании среды для развития талантов в российских регионах.

Андрей Мельниченко — крупный российский промышленник и благотворитель, добившийся успеха собственными силами. За последние 20 лет основал многомиллиардные предприятия, которые следуют высочайшим международным стандартам управления, бухгалтерского учета, аудита, охраны труда и техники безопасности. Принадлежащие ему корпорации — производитель удобрений ЕвроХим (EuroChem Group AG), Сибирская угольная энергетическая компания (СУЭК) и Сибирская генерирующая компания (СГК), каждая из которых входит в число крупнейших в мире в своей отрасли — созданы за счет собственных усилий, поскольку Андрей не принимал участия в постсоветской приватизации и не имел особого отношения со стороны государства.

Фонд Андрея Мельниченко поддерживает одаренных детей в области точных наук и образования, и развивает систему «социальных лифтов» для поддержки талантливой молодежи в регионах присутствия его компаний. Андрею хотелось бы, чтобы одаренные молодые люди в России имели шанс стать миллиардерами нового поколения — как журнал Forbes объявил самого Андрея, когда ему исполнилось всего лишь 29 лет. Таким образом, Мельниченко «отдаст должное» стране, которая,



как он полагает, сделала его будет способствовать увеличению числа высококвали-



«Программа поддержки одаренных школьников в регионах присутствия компаний ЕВРОХИМ, СУЭК и СГК» реализуется Фондом Андрея Мельниченко более чем в 30 российских регионах. Она направлена на углубленное изучение естественнонаучных дисциплин и развитие потенциала одаренных детей «на местах». Качественное образование, доступное талантливым детям независимо от места их проживания, удалённости от столицы или численности населения родного города,

фицированных специалистов и станет мощным драйвером развития российских республик, краев и областей. Более подробно об этом можно прочитать на сайте aimfond.ru.

В Новомосковске фонду выделено здание бывшего ДСО ТРУД (последние несколько лет там располагался «Сабавон»). После реконструкции там помимо химиков, будут заниматься физики, математики и другие, кто любит естественнонаучных дисциплины. Даже обещают, что будут кабинеты робототехники. В других городах, где



присутствуют компании Андрея Мельниченко, например в Новомосковске школьники уже занимаются в отдельном хорошо оборудованном здании. Очень хотелось бы ускорить реконструкцию здания в Новомосковске, чтобы и у нас в городе фонд заработал в полную силу.

21 февраля 2018г по просьбе фонда Андрея Мельниченко профессор, доктор химических наук Евгений Зиновьевич Голосман участвовал во встрече со школьниками (химиками). Во встрече приняли участие ученики различных школ Новомосковска.

Встреча проходила в кабинете химии школы №4. Организатор встречи — директор образовательного центра детского научного и инженерно-технического творчества «КВАНТ», учитель химии, почетный работник общего образования Т.Ф. Кононова.

Организаторы попросили Евгения Зиновьевича выступить перед ребятами на тему: «Как стать ученым (научным сотрудником)». Е.З. Голосман рассказал участникам встречи о своем пути в науку, о том, как воплощаются в жизнь продукты интеллектуального труда ученых,

как рождаются идеи, как проводятся научные исследования. Познакомил с биографией великого русского ученого-химика В.Н. Ипатьева, признанного мировой общественностью наряду с М.В. Ломоносовым и Д.И. Менделеевым. В ходе беседы ребята узнали о промышленных катализаторах, работе научных школ, интеллектуальных конкурсах, наградах за победы в них.



В заключение встречи ученики продемонстрировали, как они могут получить химические водоросли в колбе, мгновенно вырастить кристаллы, сделать химическую радугу.

Арсений Сорокин